



美好

社区

市场星报

2021年9月3日
星期五编辑 江 锐
组版 李 静
校对 刘 洁掌中安徽
APP客户端官方微信
scxb123市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

关爱独居老人 筑牢消防安全

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 随着社会人口老龄化趋势的加快,空巢、独居老人受家庭火灾危害的形势已越来越严峻。为提高辖区弱势群体的安全保障,增强消防安全意识,预防家庭突发火灾的发生。近期,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区党委开展“关爱独居老人消防安全”活动。

活动中,社区工作人员及志愿者们每到一处都会对独居老人的生活居住情况进行了了解,并询问老人们平时的用火、用电情况。同时现场查看家中的线路是否乱拉或老化、厨房是否堆放易燃易爆物品等进行排查,对存在的隐患及时帮忙整改。并再三叮嘱老人们,外出的时候一定要记得关闭电源开关并

拔掉插头,千万不要躺在床上抽烟。蜀山区人大代表孟霞走到西园新村29栋居民杜秀兰老人家时,老人激动地握着她的手说:“太感谢你们啦,子女都在外地,我年纪大了,一个人生活总是忘东忘西的,安全意识也很薄弱,这下你们帮我检查了,我安心多了。”

通过此次上门走访,为高龄独居老人送去了关爱和温暖,为预防和减少火灾事故发生、保障老人等弱势群体的安全提供了硬件保障,得到了老人们的一致称赞。下一步,竹荫里社区还将发动志愿者与有残障或患有严重疾病的居民、独居老人开展安全结对,为他们排除家庭存在的火灾隐患,向他们教授自救等消防安全知识,提高他们的消防安全意识,让居民的生活更加平安幸福。

开学季,城管来守护

星报讯(胡佳佳 记者 沈娟娟) 9月1日,合肥新站高新区城市管理局城管队员便早早来到园上园小学门口维护现场秩序,坚定站好“城管护学岗”第一岗,认真做好开学日护“苗”工作。

在新站高新区,像这样的城管护学岗还有很多。方桥小学、兴华苑小学、园上园小学、淮合花园小学、七里塘小学等学校都是区城市管理局的重点管控区域。

“城管护学岗”是合肥新站高新区城市管理局深入贯彻践行党史学习教育,扎实开展“我为群众办实事”的一项重要举措。为了保障井然有序、安全和谐的校园周边环境,采取定人、定岗、定时、定责的方式,合理安排城管队员在上学、放学高峰时段定点值守,维护秩序。

下一步,针对校园周边环境秩序重难点问题,新站高新区城市管理局将积极部署,强化管控,加强宣传引导;继续对辖区各学校周边流动摊贩占道、经营出店、乱张贴、乱停车、乱搭乱建等违法行为进行规范整治、查处,发现一起、规范一起,打击学校周边各种“乱象”,全面净化辖区学校周边环境。

合肥循环园“三强化”推进环境监管

星报讯(蔡云红 记者 赵汗青) 近期,合肥循环经济示范园环保分局采取强化排查、强化执法、强化监管,措施助力“蓝天保卫战”。

今年以来,共组织重点化工企业大排查、排污许可证办理督查、“散乱污”企业清理整治行动等10余起,督促36家企业完成排污许可证办理,检查企业70余次。

8月13日上午,接到群众举报反映园区内某民宅有一非法生产油漆企业正在生产的信访投诉后,环保分局果断出击,当场查封电柜1台、生产设备数台。目前,该案件正在调查办理中。

今年以来,园区环保分局已立案23起、查封扣押6起,处罚金额约180万元,有效打击了环境违法行为的发生;上半年共邀请专家24人次帮助8家企业解决生产过程环保治理相关问题。

大学生志愿者进社区宣传民生政策

星报讯(杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟) 近日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区的大学生志愿者王欣旻和社区工作人员一起带着民生政策宣传资料,前往街道周边进行入户宣讲,通过发放宣传单、口头宣传等形式号召居民积极参与到民生工程的实施中来。

宣讲过程中,志愿者们向商户及居民讲述相关的政策内容:如幼儿托育、妇幼保健和职业病防治,让他们了解到托育服务建设的普惠以及妇女儿童健康问题的保障措施;向有孩子的家长宣传学前教育促进、义务教育经费保障的政策;城乡居民基本医疗保险、城乡居民养老保险;向爷爷奶奶奶

们讲解文化惠民工程,向他们介绍免费的文化馆、12个综合文化站、基本文化服务项目,鼓励倡导他们积极参加这些活动。

在宣传过程中,他们走访了多家商铺,帮助其中一些商家申领安康码以及张贴,嘱咐他们对顾客做好安康码的登记,这对常态化疫情防控和经济社会发展支撑程度较高。

“作为一名大学生志愿者,为社区居民服务是我的职责与义务,自己辛苦些并没有什么。”王欣旻说,只要能够将这些惠民政策通知到社区居民,让社区居民了解与尽快享受国家的惠民政策,自己的辛苦就是值得的。

高新区城管局持续做好市政设施管养

星报讯(施彬彬 杨萍 张书磊 记者 马冰璐) 今年以来,合肥高新区城管局紧紧围绕合肥市市政设施绩效考核中心工作要求,充分发挥区域网格划分巡查作用,继续开展市政设施集中养护活动。

针对道路沥青混凝土路面松散、麻面,人行道沉陷风化、道板缺失等现状进行全面维修,对辖区望江西路、方兴大道、习友路、复兴路等多条主次干道共摊铺沥青5.6万平方米,灌缝4.2万米,维护人行道1.45万平方米,更换侧石0.86万米,施划标线约0.75万

平方米,混凝土路面修复约0.28万平方米;对辖区内窨井设施开展集中整治,及时消除井周破损、井盖沉陷、井盖噪音等病害,累计整治提升窨井324座,督促电信、有线、热电网等11家产权单位整治提升窨井91座。

在刚刚结束的全市二季度市政设施绩效考核中,高新区位列开发区第一名。今后,高新区将继续强化市政管养责任,加强日常巡查力度,在日常工作中融入精细化、全面化、常态化理念,确保工作开展长效有深度,推动市政设施维护上新台阶。

南岗镇:疫苗接种,发挥青年力量

星报讯(尹巧云 朱静 周莹莹 记者 马冰璐) “您抱住我的脖子,我抱您下来。”9月1日,在合肥市蜀山区南岗镇卫生院门前,一名身穿红色马夹的青年小伙将一位双腿残疾老人从车上环抱下来轻放到轮椅上,再推进医院里。

据了解,小伙是帮助这位老人来医院接种新冠疫苗的。老人名叫王广建,今年61岁,在村居工作人员摸排60周岁以上老人疫苗接种情况时,得知他因双腿残疾,行动不便,家人因工作等多种原因也无法抽身带他去打疫苗。得知情况后,蜀山区南岗镇侯店村青年志愿者郑翔在与老人沟通联系后,安排车辆前往老人家中上门接他和老伴去卫生院接种疫苗。

在医院,小郑和他的伙伴程坤陪同两位

老人配合医生进行身体检查,在完成一系列手续后,两位老人成功接种了疫苗。“真的很感谢你们,亲自上门接送我们,服务周到,热情,现在党和政府对我们真的非常关心,我们一有困难就及时帮助我们解决。”王广建老伴拉着小郑的手激动地感谢道。

据了解,自新冠疫苗接种工作开展以来,南岗镇团委积极响应号召,动员各级团组织和广大青年发挥力量,投身疫苗接种志愿服务,共同筑起防疫安全屏障。据统计,目前南岗镇共有50多名青年志愿者忙碌在疫情防控的各个岗位,“我们希望通过这样的志愿服务,把党史学习教育与实际工作做好结合,也让辖区广大的青年切实扛起责任,展现新时代青年的担当。”南岗镇团委负责人表示。

协助老年人疫苗接种 党员志愿者在行动

星报讯(欧凤玲 记者 赵汗青) 近期,肥东县陈集镇各社区积极行动,深入开展“我为群众办实事”实践活动,用暖心服务加快推进60岁以上人群接种新冠疫苗工作,把党史学习教育成效转化为为群众办实事、解难题的实效。

针对部分群众年龄偏大、不识字、耳朵听不见、不会填表等问题,党员志愿者逐个耐心帮助他们填写信息,对于仍然心存疑虑的人员进行心理上的疏导,让他们放心接种。对于腿脚不便、身体残疾的老年人,镇卫生院专门开辟出“绿色通道”,安排专门的医生及护士来到车边接种疫苗,让群众不下车,不用排队也能接种。